

Zori noi

Cotidian independent al Văii Jiului

ANUL I, NR. 119

MARTI, 3 IULIE 1990

4 PAGINI — 1 LEU

Nu împrășcați cu noroi demnitatea minerilor!

Unele publicații centrale — sau mai puțin centrale — se întrec în fantezie în a-i ponegri pe mineri, pentru a crea o imagine falsă asupra a ceea ce s-a întâmplat la jumătatea lunii trecute în București. Cit de „obiective” sînt aceste publicații o demonstrează și faptul că ele se ocupă „în exclusivitate” de minierii care, auzind și văzînd ce se întîmplă în București, s-au adunat în gară cerînd șefului stației să le pună la dispoziție trenuri cu care să meargă în Capitală pentru a salva tinăra noastră democrație aflată în pericol. S-au dus singuri, nechemăți, fără să fie manipulați cum merou se spune. La ora la care președintele țării se adresa oamenilor de bine, minierii erau pe drum și nu l-au putut auzi decît, poate, la

vreun tranzistor. De ce nu se întreabă onorabilele publicații, cum de minierii nu s-au dus mai devreme în Piața Universității să facă ordine? Pentru că n-au avut de ce. Se demonstra, să

blicat în ultimul număr al revistei sub titlul „Să anchetează în Valea Jiului!” A încălcat cel mai elementar principiu al presei libere, principiul adevărului, sfîrînd dezaprobarea una-

Zag” nr. 16, apărută la București. Ținem să informăm opinia publică despre faptul că nota „Se anchetează în Valea Jiului!” este o minciună sfruntată, tendențioasă și provocatoare. Precizăm că, pînă la această dată, în Valea Jiului nu a fost și nu este anchetat nici un miner dintre cei care au fost la București, pentru simplul motiv că lipsește obiectul anchetei.

Nu înțelegem însă de ce revista nu pomenește nici un cuvînt despre atrocitățile de tip fascist, legionar, comise în ziua și noaptea de 13 iunie, pînă a sosi minierii. Semnatarul acelei note veninoase trece însă sub tăcere faptul că bucureștenii au ieșit în stradă scîndînd: „Cinste minerilor” și „Mul-

Simion POP

(Continuare în pag. a 2-a)

PROTEST

spunem, pașnic, fără să fie amenințate cuceririle revoluției. Cei care răneau cît îi țineau puterile „noi sistem poporul”, puteau sta în Piața pînă prindeau rădăcini, că minierii nu aveau treabă cu ei. Dar cînd au devenit agresivi...

Și-acum se găsește unii să împrăște cu noroi minierii. Acest domn George Crișan de la „Zig-Zag” se pare că visează cu ochii deschiși, cînd scrie ce-a pu-

nimă a minerilor, a cetățenilor Văii Jiului.

După ce Procuratura locală Petroșani a dezmințit oficial cele publicate în revista „Zig-Zag”, ni s-a adresat Liga sindicatelor libere miniere Valea Jiului, prîr persoana domnului Ilie Toșan, vicepreședinte al Ligii, care ne-a declarat:

„Am aflat cu consternare despre nota publicată sub semnătura domnului George Crișan în revista „Zig-

LA REVEDERE ȘCOALA!



Studenti din Petroșani la Irkutsk

În urmă cu două luni, la 4 mai a.c., între Universitatea de stat din Irkutsk și Institutul de Mine Petroșani s-a încheiat o convenție cu privire la principiile unei colaborări științifice, tehnice și organizarea procesului de învățămînt. Prîmul grup, format din 20 de studenți și doi profesori, a plecat, ieri, la Irkutsk pentru o perioadă de o lună. În programul acestei vizite, care va continua pe baza reciprocității, se află efectuarea practicii, timp de 2 săptămîni, dar și petrecerea timpului liber pe țărmul lacului Baikal. (T. SPĂTARU)

PÎINEA—„teroarea” noastră de sîmbăta și duminica

Sîmbătă. Apoi duminică. În loc să ne tragem sufletul, după zilele și nopțile de muncă, în loc să ne spălăm privirea cu frumusețile din jurul nostru, în loc să ne bucurăm de binefacerea soarelui (care, și așa, scade din volum, după cum aflăm din cercetările unor chinezi), în loc de toate acestea...

Ei bine, în loc de toate acestea, sistem supuși, de mai bine de două luni, în fiecare sîmbătă și duminică, la o veritabilă... teroare. Este vorba de procurarea celui mai elementar aliment — PÎINEA. Indignarea ne face să nu mai găsim cuvinte pentru a infățișa o asemenea stare de fapt. Este de-a dreptul inadmisibil, este strigător la cer cum continuă această situație și nimeni nu se sinchisește să miște măcar un deget. Femeile care de regulă (tot ele) fac cumpărături, bărbații care mai ies la piață (deși mai au poate și alte gînduri), copiii care merg după piine mai ales pentru ghișeul „restului”, toți trăiesc sîmbăta și duminica aceeași dramă. Cozi interminabile, oameni injurînd și căutînd explicații, alții invocînd amintirea regimului trecut, toți acești nevinovați tremură de frica de a minca fără piine. Acum e și carne, e și salam, sînt și ouă, se găsește și legume din belșug. N-avem piine. Trebuie să ne nemțim cu tot dinadinsul și să mincăm cartofi în loc de piine?

Crede oare onor proaspăt autonomă Intreprindere de morărit și panificație Petroșani că oamenii aceștia, minierii care au făcut ordine pînă și în Capitală mai suportă mult fără să-și facă ordine în ograda lor? Magazinele sînt deschise și

goale (deci Direcția comercială a înțeles). Atunci, care e baiul? Doamnelor, domnișoarelor și domnilor care trebuie să dați piinea Văii Jiului, pouă nu ne trebuie explicații (că e întîrziată nu știm ce investiție, că trebuie să dați liber sîmbăta oamenilor, că aveți nuntă, botez sau divorț...) Ne interesează să avem piine pe masă și în zilele de sîmbătă și duminică. O femeie a ajuns celebră prin expresia „Cum, n-au piine? Să mînce cozonac!” Se pare că și la noi există un asemenea personaj, sau grup de personaje, care zic „Dacă n-au piine, să le servim niște explicații!”.

Teroarea piinii, în zilele de sfîrșit de săptămîină, continuă. Aflăm, din surse autorizate, că fabrica de piine din Tg. Jiu e în reparații. Deci, se va căra mai multă piine și în Gorj. Atunci probabil o să ajungem și mai și. Să nu ne mirăm dacă minierii vor merge în corpore să facă ordine și la Intreprinderea de morărit și panificație Petroșani... Sîmbăta și duminica ei sînt liberi...

N.R. Săptămîina trecută, primarul municipiului, dl. Belu a stabilit două termene: pînă joi (n.n. 28. 06. 1990) trebuiau rezolvate problemele spațiului necesar unor magazine de piine care să funcționeze și duminică, iar pînă la 1 iulie, IGCI Petroșani să finalizeze lucrările de punere în funcțiune a capacității nr. 1 Petroșani.

După starea rafturilor din centrele de piine se vede treaba că nici unul din cele două termene n-a fost respectat. De ce?

Mircea BUJORESCU

Ne pregătim pentru economia de piață?

Calitatea cărbunelui extras este unul dintre indicatorii deosebit de importanți ai activității economice, ai eficienței economice a unei întreprinderi miniere. Nu mai revenim asupra neajunsurilor create de evacuarea unor mase miniere — pentru că unele întreprinderi miniere extrag masă minieră și nu cărbune — cu un foarte ridicat conținut de steril. Ele sînt îndobște cunoscute pornind de la consumul inutil de forță de muncă, pînă la uzura prematură a utilajelor miniere și a instalațiilor de preparare, consumuri exagerate de energie electrică și de combustibili etc. Nu vom insista aici asupra căilor de îmbunătățire a calității cărbunelui pentru că

fiecare întreprindere minieră are specialiști în domeniu, sînt legi, normative care reglementează aceste activități, sînt birouri și comisii specializate care au elaborat programe de activitate cu termene și responsabilități concrete. În asemenea condiții nu venim noi să dam sfaturi în această privință. Fără să intrăm într-o analiză tehnică — aceasta este sarcina oamenilor de la mină — prezentăm situația de la mina Lupeni: conținutul mediu de cenușă realizat în această primă parte a anului este de... 50 la sută. Cu alte cuvinte jumătate din producția extrasă este... cenușă. Și dacă nu vă reamintiți, revenim cu precizarea că: producția medie zilnică a minei nu se ridică la 4000 tone de cărbune. Or, în aceste condiții, cînd producția minei este sub ceea ce realizează cu un an în urmă, ne întrebăm: cît de serioase sînt preocupările pentru îmbunătățirea calității cărbunelui extras? Cu o asemenea producție medie zilnică și calitate ne pregătim pentru economia de piață? Pe cine concu-

răm și cu ce anume? Sau mergem pe principiul învechit. Oricum preparațiile tot de la noi vor lua cărbune, că din altă parte de unde? Și după atîtea întrebări, în loc de concluzii, să mai punem una: și dacă se găsește, totuși, alt furnizor — ce facem cu mina Lupeni și nu numai cu ea?

Dorin GHETA

În pagina a 3-a

SPORT • SPORT

- Coppa del Mondo
- Non fa niente, Daniel Timofte!
- Tir cu arcu
- Lupte libere

Din partea organizației locale a P.N.Ț.—c.d.

În cursul zilei de ieri, redacția noastră a fost vizitată de domnul prof. Ioan Neculai Munteanu, impunitier din partea conducerei P.N.Ț.-c.d. Domnul I. N. Munteanu, care a fost delegat să procedeze la verificarea activității comitetului organizației locale Petroșani a P.N.Ț.-c.d. și să organizeze alegerea noului comitet, ne-a făcut următoarele precizări:

„În data de 1 iulie a.c. a avut loc adunarea generală a membrilor organizației locale a P.N.Ț.-c.d. care a analizat activitatea desfășurată de vechiul comitet, rezultatele verificării activității organizatorice și financiare a acestuia. Cu prilejul adunării, a reieșit ca toate sesiunile făcute de vechiul comitet în privința devastării, de 5 ori, a sediului din Petroșani a P.N.Ț.-c.d. sînt înecate. Mai mult, în zilele de 13, 14 și 15 iunie, sediul nostru a fost apărut de grupe de

mineri din Valea Jiului. Totodată, organizația locală a P.N.Ț.-c.d. a fost sprijinită efectiv de biroul executiv al Ligii sindicatelor miniere libere din Valea Jiului în acțiunea de donare, din partea conducerei Partidului Național Țărănesc-Creștin și democrat, personal din partea domnului președinte Corneliu Coposu, a unor materiale didactice, de instruire practică, care au totalizat peste 8000 lei, către Casa de copii din Uricani”.

După cum ne-a informat domnul I.N. Munteanu, în cadrul adunării ce a avut loc duminică, s-a procedat și la alegerea unui nou comitet al organizației locale Petroșani a P.N.Ț.-c.d. Din noul comitet fac parte 11 membri, în loc de 5 cîți au fost pînă în prezent. Ca președinte al noului comitet a fost ales, un cadru tînr, competent și bun organizator — domnul Leon Grupina inginer electro-

Colaboratorii lunii iunie 1990

Ioan BARDAC, ing. Ioan Niculae CĂPRAR, Monica CSAZAR, prof. Vasile DINCU, ing. Teodor FLORESCU, KIRALY Rodica, dr. ec. KIRALY Zoltan, ing. Emerich KOVACS, M. MATRICA, Camelia MOISES CU, ing. Alexandru MOZES, Elena MUN-

TEANU, prof. Mircea MUNTEANU, Dorel NEAMȚU, prof. Ioan POGAN, ing. M. PRELIPCEANU, prof. Ileana STOICA, ec. Adhian TODOR, Francisc VEIRO. Au acordat interviuri: ing. Aurel MARIHAN, Eugenia PETRIȘOR, Daniel TIMOFTE. Caricaturisti: Vali LOCOTĂ, Zoltan SZABO.

La început a fost ideea

Întinul născut al tinerei noastre democrații — domeniul privat — este, se pare, un copil din flori. Nașterea lui a fost prevestită de căderea unei stele roșii și prorociriile spușă că ar fi menit a izbăvi neamul românesc de la neantizare. Cum însă copiii din flori și izbăvitori nu sînt totdeauna doriți (a se vedea uciderea pruncilor) — anul nostru bate încă nepunamul din picioare, lina înfășat (cum șade bine unui copil cuminte) în chingile constringerilor de tot felul. Și pentru că trebuia să poarte un nume, i s-a spus „libera inițiativă”, cuvîntul „liber” cuprînzînd aici ceva din sensul zborului păsării, a cărei hrană nu ne privește.

„Libera inițiativă” zilnic se simte întregă nouă, oare care nu am învățat încă zborul sau care am rămanțat cu lămuritate la zbor, pentru că tot ce e subtil e vecin cu nebunia. O vagă îngrijorare, cu tendință de acutizare, ne cuprînde simțată cînd vedem că nu e plină. De ce, atunci, particularii înființază gazeții, cafețele, ciocolăia și nisănușul nu se

apucă de o treabă serioasă, o brutărie, de exemplu? Dl. Toma Viargatu, secretar al Primăriei orașului Petrolia, are explicația sa: — Fiecare trebuie să înceapă cu ceea ce crede că cu pricepe mai bine, apoi, dacă într-adevăr are cap, va aduna capitalul necesar, pentru a trece la ceva mai serios. La noi, absolut toate cererile celor care și-au găsit spațiu au fost aprobate. Structura pe profile a celor 32 de unități, a căror înființare a fost aprobată este următoarea: 10 pentru comercializarea produselor alimentare, 12 de prestări servicii (proiectare, comisionări, conșignajie), 10 alimentație publică. Am refuzat doar pe cei care, încercînd să răstălmăcească legea, solicitau un fel de legalizare a bișniței.

Și în zona noastră problema cea mai spinosă este cea a spațiilor. S-au folosit — acolo unde am obținut avizul locatarilor — și uscăturile de la parterul blocurilor.

Am sprijinit în mod deosebit înființarea unei brutării la Lonsa, care, în prezent, este capabilă să acopere golurile în aprovizionarea cu plină din comerțul de stat, în zilele de

simbătă și duminică. N-am reușit să-i asigurăm, deocamdată, prin contract, decît 800 kg de făină lunar — destul de puțin, dar e un început. În rest, aprovizionarea se face pe cont propriu, prin metoda „descurcării”.

Doamna Tănase Mația, care în prezent deține autorizație pentru o unitate de alimentație publică, a obținut acordul nostru de principiu, pentru a deschide, la parterul blocului 43, un minihotel.

Desigur, primii pași sînt timizi, dar de succesul sau eșecul acestor începuturi depinde evoluția viitoare a acestui domeniu.

Mai notăm, în treacăt, că un om de ispravă s-a preocupat de punerea la punct a instalațiilor centralei termice din cartierul 8 Martie și acum n-ar vrea s-o dea pe mîna oricui, ci s-o preia asociația de locatari din care acesta face parte, care va angaja și oamenii necesari pentru a-și asigura funcționarea și întreținerea — deci, tot un fel de privatizare. Este o idee îndrăznețată, desigur, dar sîntem pe cale de a construi lucruri care să accepte asemenea idei, o lume a celor curajoși

Ștefan CIMPOI

In atenția cititorilor

Prin adresa nr. 1046, din 2 iulie 1990, U.E. Pașoeni, ne comunică: „în perioada 1.07 — 15.08. 1990, se oprește total instalația de termoficare a Văii Jiului, în vederea executării reparațiilor planificate pentru anul 1990”.

Deci, cu alte cuvinte se va întrerupe furnizarea apei calde menajere (n.n. să sperăm că vom avea mai mult timp apă rece). Pe parcursul acestei perioade redactorii noștri vor fi prezenți la U.E. Pașoeni pentru a informa cititorii despre modul în care decurg aceste reparații, de care depinde căldura noastră de la iarnă.

RED.

Linia, sunetul și culoarea

Pledoarie pentru frumusețe — iată cum pot fi caracterizate recentele manifestări culturale găzduite de Teatrul de stat „Valea Jiului” — și, respectiv, de Muzeul mineritului. Cele două „întîlniri artistice” au reunit plasticieni, oameni de muzică, personalități culturale din municipiu.

Prima manifestare a avut loc duminică, 24 iunie, a fost dedicată „Zilei muzicii” și a debutat cu vernisajul expoziției colective de artă plastică realizată de plasticieni din Valea Jiului. Au expus lucrări de pictură, grafică și sculptură în lemn Eugen Beneșu, Jan Blesneac, Doru Roman, Dumitru Munteanu, Eliodor Mihăileanu și Tiberiu Kelemen.

Fîind o manifestare consacrată „Zilei muzicii”, pre-

zența corului „Armonii tinere” a fost firească, dînd o notă de tinerețe acestei „întîlniri a artelor”.

Cea de-a doua manifestare a avut loc vineri, 29 iunie, la Muzeul mineritului. Este vorba de prima expoziție personală a tinărului plastician Ioan Trofin. Sînt expuse 32 de lucrări, desene în peniță. Se distinge prin originalitate, ciclul de lucrări dedicat lui Eminescu. Nota dominantă a lucrărilor — sensibilitatea. Tinărul plastician se află în căutarea unui limbaj propriu de exprimare. Ioan Trofin, prin această primă expoziție, dovedește un suflet liric aparte; este un talent autentic, care va avea ceva de spus în arta plastică din Valea Jiului. (A.H.)

IN SFIRȘIT, parcul de la Teatrul de stat se pare că va arăta mai bine. Zilele trecute au fost doborîte monstruoasele panouri de afișaj ce-i dădeau un aspect jalnic. Mai urmează ca proprietarii acestor panouri să și le ridice. Și cînd te gîndești că numai unul singur a costat în jur de 17.000 lei. Ca să vezi unde au mers banii „oamenilor muncii”, în vechiul regim.

RACORITOARE. Vineri, în jurul prînzului, în orașul Lupeni nu găseai picătură de băutură răcoritoare. Afară erau ceva mai mult de 30 grade. Pe o asemenea caniculă, probabil, doar lucrătorii din comerț pot accepta să nu se găsească răcoritoare. Că oamenii nu sînt sigur de acord cu această pasivitate.

FINTINA. Pe la jumătatea săptămîinii trecute fîntina arteziană din fața Casei de oaspeți ne-a demonstrat că încă mai funcționează. Adică a curs din nou apă. Poate se molipsește și cealaltă fîntină arteziană din Piața Victoriei, care a devenit o emblemă de tristeță amintire pentru cei care



au construit-o. Măcar de-ar mai curge apă din cînd în cînd. Ar mai spîla din păcate.

PENTRU PENSIONARI. Reamintim pensionarilor mineri, că astăzi, de la ora 15, are loc ședința de constituire a Ligii pensionarilor mineri, la sala Casei de cultură din Petroșani. Sînt invitați toți pensionarii mineri din Valea Jiului.

AMINARE. De la biroul de coordonare al organizației municipale a PSN sîntem înștiințați că „Tomboala trandafirului”, programată inițial pentru data de 1 iulie 1990, a fost amînată pentru data de 15 iulie la aceeași oră și în același loc. Biletele rămîn valabile. (P.N.)

ORAR. Luni dimineață, la ora 8, simigieria din centrul orașului Petroșani era închisă. Să fi trăind cei de aici cu impresia că produsele de simigerie se consumă în jurul prînzului și nu dimineață?

RISIPA. În Lupeni, în plină stradă, chiar lângă berăria „Crîngul” (cartierul Bărbănteni) o conductă fisurată face ca apa să se scurgă în stradă. De cînd curge, toată strada s-a transformat într-o adevărată băltoacă. Să nu fi trecut nimeni de la EGCI, sau primărie pe acolo? Ne îndoiim!

PICTURA. La Aninoasa se apropie de sfîrșit lucrările de pictură la biserica din centrul localității. Realizată prin efortul enoriașilor cu sprijinul nemijlocit al Episcopiei Aradului și Hunedoarei, pictura conferă sfîntei biserici monumentalitate și frumusețe. (A.H.)

Rubrică realizată de Gh. CHIRVASA

„Paiul și birna”

La Aninoasa, debutul liberului inițiativ s-a făcut lent, dar această stare de semănătorie pare să continue. Doamna Diană Șerj, secretarul primăriei, îmi relatează că, odată cu prezentarea s-au înregistrat nouă cereri în vederea obținerii de spații. Din solicitări au fost acceptate în posesia autorităților, astfel că, în momentul de față, sînt pe ultima sută de metri la primărie solicitările pentru a se înființa și un bufet.

Problema este însă alta, după ce s-a înființat. În majoritatea cererilor se solicită deschiderea de locații de alimentație publică, mai pe înțelesul tuturor — cîntăm înființarea unui restaurant local în spațiul fostei cofetării de lângă magazinul general a împlinit proteste din partea sindicatului liber al mînei. Motive? Ar conduce la creșterea numărului de nemotivate. Cereți, dar pînă la un punct. Să credem că prezenta la șut, nu prea roză în ultimii ani, s-a datorat tocmai amplasării unor asemenea bufete (vezi tradiționalul local „Grădina”) în vecinătatea întreprinderii miniere? Nu pledăm pentru încurajarea consumului de alcool. Dar a judeca simplist lucrurile înseamnă a vedea doar paiul din ochiul altuia.

Desigur, în Aninoasa mai sînt nevoie și de altceva. După un potcovar sau după cineva care să repare căruțele așezate pînă în zădărnici. Și, dacă tot am amintit de transporturi, nimeni nu a venit cu inițiativa deschiderii unui chișcu cu bășturi răcoritoare sau a unui atelier pentru confecții metalice. Cele două solicitări — de înființarea unei brutării și unui atelier pentru reparații mecanice de uz casnic — sînt mult prea puțin pentru a crea optimism. Este adevărat, principalul obstacol ce trebuie trecut pe libera cale — obținerea autorizației este cel al procurării spațiului. Și în Aninoasa, ca și în celelalte orașe din Vale, primăria este cea care trebuie să rezolve problema. Da și spațiul asta nu este infinit, precum cel din manualele de fizică. Așa că întreprinzătorul mai are de așteptat pînă la finalizarea vreunui bloc de locuințe.

O nedumerire personală: nimeni n-a tîntit pînă acum noul cartier din Isroni. În afară de cofetăria pe cale de a fi deschisă în localul fostei alimentații (amplasată, totuși, destul de departe de zona la care mă refer), aici liberă inițiativă rămîne o necunoscută. Totuși, au șanse de rezolvare.

George OLTEANU



Se dă benzină la PECCO. Cine ar fi crezut că, de la o rație de 30 l., se poate trece la... plină „Degeaba ai mașină, dacă n-ai benzină!” Acum e benzină, nu ne cumpărăm mașină?

Foto: Sorin OPREA

Nu împrășcați cu noroi demnitatea minerilor !

(Urmare din pag. 1)

„Iumim minerilor”. Dacă autorul era de bună credință, venea în Valea Jiului să se informeze direct de la sursă, cum au procedat și alte publicații, inclusiv „Dreptatea”, nu să fabuleze la o cafea în București. Ori, cum este așteptat la Petroșani pentru a i se oferi date suplimentare despre adevărata față a minerilor din Valea Jiului”.

Nu vrem să intrăm în polemică cu nimeni, dar susnumita revistă, dacă se respectă, ar trebui să-și măsoare vorbele și afirmațiile la adresa minerilor. Nu cum face domnul Felix Anton Rizea în pagina intitulată „De ce vin minerii la București” abătînd tendențios atenția de la adevăratele cauze care i trimit pe mineri în Capitala țării, cau-

ze despre care am vorbit la începutul acestor rânduri. Duminică care „pînă la Revoluție, a locuit în Valea Jiului” și a fost mulți ani „corp ansamblu” la Teatrul de stat Valea Jiului, deci necalificat pentru lipsă de studii, se erijează acum în mare cunoscător al minerilor, aruncînd cu noroi în aceia care ani de-a rîndul i-au asigurat plîncă pe masă. Și camelconismul este tot o creație post-revoluționară!

Pentru că-l vorba de demnitate, un ultim argument: după venirea de la București minerii — nu numai cei care au fost la București, dar toți minerii Văii Jiului — n-au avut simțată liberă, au muncit pentru a nu rămîne datori țării cu cărbunile ce nu s-a extras cînd au fost în Capitală. Mulți mai au de învațat de la mineri!

UNDE EȘTI, MAMA ?

Ne-a vizitat la redacție, foarte necăjit, dl. Dumitru Năcioiu, din Petroșani, str. Transilvaniei, nr. 16. Cu amărăciune în suflet, acesta ne-a relatat, că soția sa Niculina Năcioiu, a plecat de a-

casă, din data de 19. 06. 1990. În aceea zi a mers la primăria din Petroșani pentru a ridica pensia ce i se cuvine pentru cei trei copii minori. Dar de atunci nu a mai venit acasă, soțul și cei trei

copii așteptînd o cu îngrijorare.

Rugămintea domnului Năcioiu este ca toți cei care pot oferi amănunte despre soția sa, să i le aducă la cunoștință duminică sau poliției. (G.C.)

SPORT SPORT SPORT SPORT SPORT SPORT

**Totuși, se nasc, și în Valea Jiului, fotbaliști
Non fa niente, Daniel Timofte!**

Nu, Daniel Timofte, noi, cei din Valea Jiului nu simțim deloc supărați pe tinel Nu, Daniel Timofte, noi nu punem pe seama ta retragerea prematură a echipei naționale de la Coppa del Mondo! Mai bine că ne-am retras după o depar-tajare hotărâtă la penalty-uri, decât după o posibilă înfrângere rușinoasă în fața Italiei. Italianii care, iată, prin „mîna” lui Pavarotti și a altor vedete, și-au „rezolvat” o tragere la sorți, din care ieșea învingătoare, păstrînd proporțiile, și e-chipa tribului bantă. De fapt, Camerunul a dovedit că și pe continentul negru se joacă fotbal și nu doar amuletele sînt cheia succesului.

Nu, Daniel Timofte! Non fa niente, Daniel Timofte. Tu ești primul și singurul reprezentant al Văii Jiului la un campionat mondial de fotbal. Ai ratat un penalty.



A ratat și celebrul Diego Maradona, care întoarce dolarii cu furca și se pozează cu toți fabricanții de pizza pentru un pumn de dolari în plus. Au ratat Zico, Socrates, Platini. Am citit că umblai singur prin hotel, ca un somnambul, că nu-ți găseai liniștea. Nu trebuia!

Nu, Daniel Timofte, nu tu ai scos echipa României din competiția fotbalistică

mondială. Cine l-a pus pe Jeney să te treacă ultimul pe listă. De ce nu i-a trecut acolo pe copiii vechi, pe cei pe care i-a purtat ani în șir pe toate meridia-nele. De ce pe ei i-a ferit de acest moment capital? Cînd v-ați întors în țară, de ce avionul a fost mai gol? Unde era domnul E-merie Jeney? Nu, Daniel Timofte, nimeni din Valea Jiului nu e supărat pe tine! Nici colegii tăi de la echipa „Jiul”, nici ortacii tatălui tău din orașul Petrița...

Decembrie 1989 ne-a dat prilejul să credem că și fotbalul și fotbaliștii noștri vor răzbate lumea. Non fa niente, Daniel Timofte! Viața merge înainte. Hagi e dus, Lăcătuș e dus, Sabău e dus, mulți sînt duși. Tu rămii...

Mireea BUJORESCU

**TIR CU ARCUL
„Cupa României”,
din nou la Aninoasa**

„Cupa României”, din nou la Aninoasa. Iată, așadar, un nou prilej de satisfacție pentru iubitorii sportului din Valea Jiului. Și în acest an „Cupa României”, sistem GRAND F.I.T.A. la tir cu arcul s-a desfășurat pe modernul și cochetul poligon din Aninoasa, dovedind că tradiția acestui sport se păstrează în Valea Jiului.

În urma întrecerilor, arcașii de la Minerul Aninoasa au obținut, din nou, locuri fruntașe, alături la băieți, cit și la fete, reușind în final, după alcătuirea clasamentului general să cucerească trofeul pe eclipe.

Iată rezultatele tehnice: Individual, masculin: I Dumitru Jega (Minerul Aninoasa) 302 p., II Andrei Berky (Voința Satu Mare) 294 p., III Aurel Robu (Olimpia București) 289 p. Individual feminin: I Diana Nicolaescu (Olimpia București) 297 p., II Ecaterina Birzu (Voința Satu Mare) 280 p., III Simona Lă-mășan (Minerul Aninoasa) 259 p.

În urma punctajelor acumulate, clasamentul pe secții arată astfel: I Minerul Aninoasa, II Voința Satu Mare, III Olimpia București. În întrecerile de tir cu arcul, desfășurate în anul 1990, secția de tir cu arcul Minerul Aninoasa deține 6 titluri de campioni republicani, clasîndu-se, în acest fel, pe primul loc în țară. Ceea ce, să recunoaștem nu este de ici, de colo, ținînd cont de faptul că există alte centre cu tradiții și cu pretenții (la București, Satu Mare, Tîrgu Mureș, Iași) care, iată, sînt întrecute de copiii minerilor de la Aninoasa.

Mireea BUJORESCU

Sîmbătă, 30 iunie, a avut loc la Deva etapa de județ a concursului de lupte libere seniori, individual. Au participat, CS „Constructorul” Hunedoara, CS Deva și AS „Jiul” Petrița. Din cele 10 titluri puse în joc, 6 au fost cîștigate de sportivi de la „Jiul” Petrița, celelalte revenînd echipei

Lupte libere

„Constructorul” Hunedoara. Iată cîștigătorii locului I, în ordinea categoriilor de greutate: Vasile Adomni-căi, Ioan Ailincăi, Aron Cîndea, Iulian Taciuc, Adrian Dacia, Dănuț Po-dina. Și ocupanții locului II: Nicuță Bogatu și Eugen Tot, toți aceștia cîștigînd dreptul de participare la finala de la Brașov, ce se va disputa la începutul lunii august. Felicitări elevilor antrenati de Costică Marmaliuc și Nicolae Șerban! Încă o informație: în 15 iulie se va desfășura ultima etapă a turului (A IV-a), cu participarea echipelor „Voința” Lugoj, „Gloria” Tg. Jiu și „Jiul” Petrița.

Paul NICULESCU

**coppa del mondo
Italia 1990 rezultate
informații
curiozități**

STATISTICI

Cupa mondială 1990 se desfășoară 24 de zile, 528 fotbaliști apărînd culorile a 24 țări în cursul a 52 meciuri. Ei au fost (unii mai sint!) sub supravegherea a 36 arbitri, în 19 stadioane, noi sau renovate, totalizînd 582.730 locuri (numai din Roma are 79.000). Cifra totală a cheltuielilor depășește 10.000 miliarde lire, ceea ce înseamnă că fiecare minut de joc ar costa 9,6 milioane lire. Opt sponsori au contribuit cu 8 miliarde lire. Pentru a-și acoperi parțial cheltuielile, statul, cel care a furnizat fondurile mari, conțază mai puțin pe încasările din bilete (vîndute, sub control informatizat, de 450 agenții ale Băncii naționale a muncii), cit pe produsele derivate: se speră să se cîștige 22,5 milioane franci din vînzarea de tricouri, fanioane și alte amintiri. După finală, 306.000 din peluze vor fi vîndute cu 110.000 lire bucata. Dar cele mai importante venituri vor fi de la televiziune: drepturile exclusive pentru transmisiuni s-au ridicat deja la 20 milioane dolari. Datorită creșterii considerabile a interesului în Asia și Africa, organizatorii afirmă că Mondialele vor fi urmărite de 2,6 miliarde telespectatori. De 2 ori mai mult decît Mondialele din Mexic în 1986!

Fotbalistul argentinian Claudio Caniggia, autorul golului care a eliminat Brazilia și a calificat Argentina în sferturile de finală ale campionatului mondial, a devenit una din marile vedete ale turneului. „Este un bun jucător, el are un turbo în inimă” a spus Maradona, felicitîndu-l pe cochicipierul său. În vîrstă de 23 de ani, Caniggia a jucat la River Plata din Buenos Aires în perioada 1985-1988 după care s-a trasferat în Atalanta Bergamo în Italia. El era cit pe aci să nu participe la

acest campionat fiind implicat într-o tenebroasă afacere cu traficul de droguri pe o filieră sud-americană. În cele din urmă „săgeata blondă” a fost smuls din ghearele narcomanilor și readus pe terenul de joc, de unde antrenorul Bilar-do l-a luat în reprezentativa Argentiniană.

ROMA (Rompres) Nemulțumiți de faptul că formațiile lor favorite Brazilia și Olanda nu s-au calificat în fazele superioare

ale competiției, suporterii acestor echipe au început să-și vîndă biletele, dar nu oricum, ci la prețuri fabuloase, pentru partida finală din 8 iulie fericitul posesor al unui „legitimății de acces” urmînd a plăti circa 2500 dolari.

Capitanul reprezentativei de fotbal a RF Germania, Lothar Matthaeus și-a prelungit pe o durată de doi ani contractul cu formația italiană Internazionale Milano, pentru suma de 2,1 milioane dolari, a anunțat purtătorul de cuvînt al clubului. Matthaeus, care a înscris pînă în prezent 3 goluri în Cupa mondială, încheiase în 1988 un contract pe o durată de trei ani cu clubul milanез, care expira în 1991. În urma prelungirii acestuia, el va evolua în formația Internazionale pînă în iulie 1993.

Organizația studenților din Roma a înaintat un apel Comitetului de organizare al „Coppei del Mondo”, în care se spune că, de acum înainte, ei vor refuza să mai vîndă biletele pentru partidele ce urmează a se disputa în această competiție. Studenții, care au ajutat la vînderea biletelor, protestează împotriva manierei de comercializare a acestora, în special dato-

rita umflării artificiale a prețurilor după partida Italia - Uruguay, cîștigată după cum se știe, de fotbaliștii formației gazdă cu scorul de 2-0. Cine dorește să achiziționeze un bilet este nevoit, pe lingă, acesta să cumpere ori o pereche de ochelari, ori un ceas de mină sau o geantă de voiaj, prețul acestor obiecte depășind de multe ori prețul inițial al biletului. Astfel, pentru un bilet ieftin, în valoare de 15 dolari (18.000 lire), cumpă-rătorul este nevoit să achiziționeze 50.000 lire (41 dolari), iar pentru finală, cel mai scump bilet a ajuns la circa 3 milioane de lire, adică de 15 ori prețul oficial. Costul biletelor la partida Italia - Uruguay, de circa 70.000 lire, a fost umflat artificial la 400.000 lire.

ROMA (Rompres). Portarul reprezentativei de fotbal a Italiei, Walter Zenga, deține un adevărat record. El nu a mai primit gol de 923 minute, mai precis din 14 octombrie 1989, cînd, în partida de la Bologna Italia - Brazilia (0-1) a fost învins de către atacantul Cariocas Andre Cruz.

Inteliganții englezi, se pare, nu fac numai fapte rele. Recent, un grup de suporterii reprezentativei de fotbal a Angliei au donat

sange unui spital din Cal-gari, acesta urmînd a fi utilizat pentru bolnavii de leucemie. Un frumos gest, de fair-play tipic britanic.

Un medic italian a găsit, sub mașina sa, o geantă conținînd 3,5 milioane lire italiene (aproximativ 1500 dolari). După cercetări întreprinse de poliția italiană s-a descoperit că ea aparținea unui ziarist irlandez a-creditat la „Coppa de Mondo”. Drept recompensă pentru cîștigarea sa, Comitetul de organizare i-a oferit, cinsti-tului doctor, un bilet de intrare la finala Italia - Irlanda din sferturile de finală ale Cupei Mondiale.

Victoria echipei Italiei asupra Irlandei și calificarea „azzurilor” în semifinale a făcut victime din cauza excesului de entuziasm. Doi suporterii și-au pierdut viața într-un accident de circulație la Parma, iar o bătrînă doamnă din Neapole a fost accidentată mortal de o mașină ieșită din caruselul ce sărbătorea succesul echipei italiene, relatează agen-tia France Presse.

UN suporter iugoslav s-a sinucis în momentul cînd ultimul penalty transformat

de argentinieni a sancționa-t eliminarea selecționa-tei „plavilor” anunța zia-rul „Slobodna Dalmatia”. Nefericitul amator de fot-bal, un locuitor din orașelul Klis (în apropiere de Split), și-a pus capăt vieții cu un foc de revolver.

UN grup de șase suporterii englezi aflați la Cos în Italia, a încercat să fure un cal de curse din celebra herghelie „Palio de Sienna”. Surprînși de paznici, suporterii au produs o în-căierare ce a fost potolită numai după venirea carabinierilor.

Aflat în vacanță în ca-pitula Ciprului, Nicosia, fostul component al repre-zentativei Argentinei, cam-pionă mondială în 1986, Osvaaldo Ar-diles, a declarat într-un in-terviu că nu crede că formația lui Maradona se va califică pentru finala „Coppei del Mondo”. „Din ceea ce am văzut pînă acum eu cred că Argentina nu are nici o șansă să cîștige de data aceasta. La ora actuală, formația lui Bi-lardo nu este în formă. Cred că au avut mare noroc să cîștige par-tida cu Brazilia”, a spus în încheiere jucătorul ar-gentinian.

ZORI NOI ■ PUBLICITATE ■ ZORI NOI ■ PUBLICITATE

Intreprinderea de preparare a cărbunelui Valea Jiului Petroșani

cu sediul în Petroșani, str. Lunca nr. 153, organizează concurs,

în data de 13.07.1990, ora 10,00, pentru ocuparea postului de casier principal.

Condițiile de angajare :

- Absolvenți ai învățământului mediu — 3 ani în funcții administrative
- Absolvenți ai școlii generale — 5 ani în funcții administrative

Cei care doresc să participe la concurs vor prezenta la Biroul Personal următoarele acte :

- cerere de înscriere
- actul de studii, copie și original
- copie carte de muncă, capitolul IX.
- cazier judiciar
- adeverință că nu au produs pagube întreprinderii unde lucrează.

— adeverință de la Circa financiară pe raza căreia are domiciliul, că nu a fost obligat prin hotărâre judecătorească la plata impozitului pentru venituri ilicite.

Persoanele care la data înscrierii la concurs sunt încadrate la alte unități, vor prezenta o adeverință că au anunțat întreprinderea despre participarea la concurs.

Informații suplimentare la Serviciul Personal al IPCVJ.

Stația de utilaje de construcții și transporturi Petroșani

cu sediul în Petroșani, str. M. Eminescu nr. 22

scoate la licitație în ziua de 11. 07. 1990, ora 11,00

Mijloace fixe din categoria a VI-a (autovehicule propuse la casare).

— documentația și prețul de licitare se pot consulta începând cu data de 9 iulie 1990, ora 8,00 la biroul tehnic SUCT.

— la licitație au prioritate întreprinderile de stat, cooperativele meșteșugărești, care pot închiria sau cumpăra mijloacele fixe, asociațiile cu scop lucrativ și persoanele autorizate să desfășoare activități pe baza liberei inițiative care vor depune la caseria SUCT, 10 la sută din valoarea mijlocului fix pentru care licitează, până la 11.07.1990, ora 10,00. Facturile neachitate în 48 de ore de la licitare, se vor anula.

I. I. C. PETROȘANI

cu sediul în Livezeni,

incadrează bărbați în următoarele meserii:

- inginer — chimie alimentară
- inginer electromecanic
- sudor
- electrician
- măcelari
- mezelari
- muncitori necalificați

Condiții de încadrare și retribuție sint cele prevăzute în Legile nr. 12/1971 și nr. 57/1974. Informații suplimentare la telefon 42051 și 42893.

MICA PUBLICITATE

ANIVERSARI

CU OCAZIA ieșirii la pensie urâm dragei noastre Cliva Ioana, sănătate, fericire și „La mulți ani!”. Colectivul Laboratorului C.C.C. Lupeni. (1612).

CU OCAZIA aniversării a 50 de ani și ieșirii la pensie, urâm dragului nostru KOVACS ALEXANDRU, sănătate, fericire și „La mulți ani!”. Soția, copiii, ginerele și nepoțica. (1629).

VINZARI

VIND Dacia 1310, neridicată. Telefon 44608, după ora 16. (1625).

VIND autoturism AUDI 80, stare excepțională și boxe Unitra 75 W. Petroșani, strada Păcii, bloc. 10, ap. 22. (1622).

PIERDERI

PIERDUT contract de închiriere pe numele Farkaș Iosif, eliberat de IGCL Petroșani. Il declar nul. (1605).

PIERDUT contract de închiriere pe numele Habian Romulus, eliberat de EGCL Vulcan. Il declar nul. (1606).

PIERDUT carnet student, pe numele Ticu Cristinel, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar nul. (1607).

PIERDUT contract de închiriere pe numele Boca Traian, eliberat de IGCL Petroșani. Il declar nul. (1608).

PIERDUT legitimație bibliotecă nr. 5360, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (1609).

PIERDUT chitanță fond rulment nr. 371, Asociația locatari 3 B Petrila, pe numele Boleac Ștefan. O declar nulă. (1611).

PIERDUT contract de închiriere pe numele Ciobanu Ioan, eliberat de IGCL Petroșani. Il declar nul. (1614).

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Vladislav Ana Maria, eliberată de Oficiul PTR Petroșani. O declar nulă. (1613).

PIERDUT contract de închiriere nr. 152/4.02.1987, emis de IACCVJ Petroșani. Il declar nul. (1615).

PIERDUT permise de intrare în bibliotecă și legitimații periodice pe numele Săsăran Daniel și Turburică Florența, eliberate de Institutul de mine Petroșani. Le declarăm nule. (1616).

PIERDUT carnet de student, legitimații de bibliotecă și periodice, eliberate de Institutul de mine Petroșani, pe numele Mihaiea Alexandru. Le declarăm nule. (1617).

PIERDUT diplomă sudor, pe numele Bolosin Maria, eliberată de Intreprinderea minieră Bărbăteni, în anul 1981. O declar nulă. (1618).

PIERDUT contract închiriere pe numele Stănescu Vergilă, eliberat de IGCL Petroșani. Il declar nul. (1619).

PIERDUT legitimație periodică, pe numele Vinătoru Augustin, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (1620).

PIERDUT legitimații bibliotecă periodice pe numele Corlan Sorin și Ribu Nicolae, eliberate de Institutul de mine Petroșani. Le declarăm nule. (1624).

Marți, 3 iulie

- 10,00 Actualități.
- 19,10 Preuniversitaria
- 14,15 Roman foileton (reluare).
- Moștenirea familiei Guldenburg. Episodul 3.
- 12,00 Melodii instrumentale.
- 12,15 Desene animate.
- 12,35 Recital de pian. Ilina Dumitrescu.
- 13,05 Actualități.
- 15,00 Recital Corina Chiriac.
- 15,25 Patrimoniul.
- 15,50 Medicina pe înțelesul tuturor.
- 16,15 Calendarul agriculturii române.
- 16,40 Periplu muzical.
- 17,20 Telescoala (reluare).
- 17,45 Sindicatele în dialog.
- 18,10 Documentar științific.
- 18,40 Opțiuni și perspective (III).
- 19,05 Anunțuri... Anunțuri... Anunțuri...
- 19,10 Desene animate.
- 19,30 Actualități.
- 19,15 Viața parlamentară.
- 19,45 Campionatul Mondial de Fotbal: Prima semifinală Transmisiune directă de la Napoli.

- 22,50 Teatru în serial. Stâlpii societății. de Henrik Ibsen.
 - 23,10 Actualități.
 - 24,00 Bun găsit, tinerețel!
- Miercuri, 4 iulie
- 10,00 Actualități.
 - 10,10 Preuniversitaria.
 - 11,15 Teatru TV (reluare). Julius Cezar de William Shakespeare.
 - 12,45 Concert de prinz.
 - 13,05 Actualități.
 - 15,30 Cine nu știe ce-i dorul.
 - 16,00 Notăți în agenda dv.
 - 16,20 Festivalul tinerilor dirijori, Bușteni 90.
 - 16,40 Telescoala (reluare).
 - 17,05 Concertul festiv al Orchestrei Simfonice Naționale a Statelor Unite ale Americii.
 - 18,35 Limba noastră
 - 19,05 Anunțuri... Anunțuri... Anunțuri...
 - 19,10 Desene animate.
 - 19,30 Actualități.
 - 20,15 Reflector
 - 20,45 Campionatul Mondial de Fotbal A doua semifinală Transmisiune directă de la Torino.
 - 22,50 Actualități
 - 23,05 Televiziunea.

Ciclul: Mari actori, mari regizori. Și ciii se împușcă, nu-i așa ?

Joi, 5 iulie

- 10,00 Actualități.
- 10,10 Preuniversitaria.

- 20,15 Invitatul săptămânii. Roman foileton. Moștenirea familiei Guldenburg. Episodul 4.
- 22,00 Pro Musica.
- 23,10 Actualități.
- 23,25 Tele-top.

PROGRAMUL TV

3—8 IULIE

- 11,15 Film artistic (reluare). Drum în ceață.
- 12,40 Muzică populară.
- 13,00 Actualități.
- 15,00 Lieduri de Johannes Brahms.
- 15,30 Teleglob.
- 15,50 Panoramic economie.
- 16,15 Știnta azi.
- 16,45 Telescoala (reluare).
- 17,10 Mândră vatră românească.
- 17,50 Popasuri în Veneția.
- 18,05 Adevărul literar și artistic
- 19,05 Anunțuri... Anunțuri... Anunțuri...
- 19,10 Desene animate
- 19,30 Actualități

Vineri, 6 iulie

- 10,00 Actualități.
- 10,10 Preuniversitaria.
- 10,50 Studioul tîmului pentru tineret (reluare).
- Alice nu mai locuiește aici.
- 12,20 Muzică pentru toți.
- 12,40 15 — 16 — 17 — 18 (reluare)
- 13,20 Actualități.
- 15,30 Armonii
- 16,00 Glasul pamîntului
- 16,30 Patrimoniul
- 17,00 Fondul în limba germană
- 19,05 Anunțuri... Anunțuri... Anunțuri...

- 19,10 Desene animate.
- 19,30 Actualități.
- 20,15 Ora filmului politic. Principiul Dominoului. Producție a studiourilor americane.
- 22,15 Actualități.
- 22,30 Gaudeamus.

Sîmbătă, 7 iulie

- 9,00 Actualități.
- 9,10 Roman foileton (reluare).
- Moștenirea familiei Guldenburg. Episodul 4.
- 9,55 Rubrici din emisiunile în limbile maghiară și germană (reluare).
- 10,55 Arme cu țârie, suflet românesc
- 11,45 Ora de muzică.
- 12,45 Actualități.
- 13,00 Tele-clubul de sîmbătă
- 14,05 Sportul în oglindă
- 18,35 Ferestre spre lume.
- 19,10 Desene animate.
- 19,30 Actualități.
- 20,00 Televiziunea
- 20,15 Campionatul Mondial de Fotbal Meciul pentru locurile 3—4 Transmisiune directă de la Bari.

- 22,50 Meridianele cîntecului.
- 23,20 Actualități.
- 23,40 Film artistic. Sfîntul la pîndă. Coproducție franco-italiană.

Duminică, 8 iulie

- 9,00 Gimnastica pentru toți.
- 9,10 Universal copiii.
- 10,25 Film serial. Lassie. Episodul 7.
- 10,50 Actualități.
- 11,00 Lumina lină.
- 12,00 Viața satului.
- 13,00 Mapamond.
- 17,55 Film serial. Familia Polaniecki.
- 18,55 Muzică și publicitate.
- 19,10 Desene animate
- 19,30 Actualități.
- 20,15 Avangardă la finala Campionatului Mondial de Fotbal
- 20,45 Campionatul Mondial de Fotbal. Finala și festivitatea de premiere. Transmisiune directă de la Roma.
- 23,30 Film artistic. Ieri sare (audăra) Producție a studiourilor franceze